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1. Beschlüsse November 2024 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Radibor hat in der öffentlichen Gemeinderatssitzung folgende 
Beschlüsse gefasst: 

36/XI/2024 Vereinbarung mit der Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Bautzen e. V. über den Betrieb 
und die Finanzierung der Kindertageseinrichtung „Spatzennest“ im Ortsteil Milkel 

37/XI/2024 Vereinbarung mit der Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Bautzen e. V. über den Betrieb 
und die Finanzierung der Kindertageseinrichtung „Maria Kubasch“ im Ortsteil Radibor 

38/XI/2024 Vereinbarung mit der Katholischen Pfarrei „Maria Rosenkranzkönigin“ über den 
Betrieb und die Finanzierung des Katholisch Sorbischen Kinderhauses „Alojs Andritzki“ 

39/XI/2024 Auftragsvergabe Zeiterfassungssystem 

40/XI/2024 Anwendung der Leitlinie für Freiflächen- und Agri-Photovoltaikanlagen im Gebiet des 
grundzentralen Verbundes der Gemeinden Radibor – Großdubrau – Malschwitz „Oberlausitzer 
Heideland / hornjołužiska holanska krajina“ 
 

M. Rentsch 
Bürgermeisterin 

 
 

2. Stellenausschreibung 
 
In der Gemeindeverwaltung Radibor ist ab dem Frühjahr 2025 eine Stelle als 
 

Sachbearbeiter/-in Bauamt (m/w/d) 
 
in Teilzeit mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von 35 Wochenstunden befristet auf 2 Jahre zu 
besetzen. 
 
Ihre Aufgaben sind insbesondere: 
 

• Verwaltung und Bewirtschaftung kommunaler Liegenschaften und Objekte 
(u.a. Bestandsverzeichnis Grundstücke, Grundstücksangelegenheiten, Straßenbestands-
verzeichnis, Pachtverträge, Mietverträge) 

• Bearbeitung von Aufgaben des Bauamtes 

• Bearbeitung von Fördermittelanträgen Bau 

• Verwaltung und Sanierungsmanagement von Mietobjekten 
 
Eine weitere Abgrenzung des Aufgabengebietes sowie die Übertragung weiterer Aufgaben 
bleiben vorbehalten. Sämtliche Tätigkeiten schließen die Bearbeitung der Haushalts- und 
Rechnungsangelegenheiten, die Erstellung von Dokumentationen, die Archivierung sowie die 
Erstellung und Bearbeitung von Tabellen und Statistiken ein.   
 
Qualifikationen: 
 
Ausbildung als Verwaltungsfachangestellte/er oder 
erfolgreicher Abschluss einer adäquaten Ausbildung des mittleren nichttechnischen 
Verwaltungsdienstes eines anerkannten gleichgestellten Anpassungs- bzw. 
Weiterbildungslehrganges oder  
einer anerkannten gleichgestellten Berufsausbildung Fachkenntnisse /Zusatzqualifikationen 
/Weiterbildung im Bereich Baurecht und deren anzuwendenden Rechts- und 
Verwaltungsvorschriften 
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Wir erwarten von Ihnen: 
 

• fundierte Kenntnisse und Erfahrungen auf dem Gebiet des Baurechts 

• ein sehr gutes Zahlenverständnis 

• Kenntnisse in den rechtlichen Rahmenbedingungen der Buchhaltung 

• ein hohes Maß an Fachkompetenz, Teamfähigkeit, Kooperationsbereitschaft und 
Kommunikationsfähigkeit 

• termingerechtes, strukturiertes Arbeiten und kostenbewusstes Handeln 

• Belastbarkeit und ein souveränes Auftreten gegenüber internen und externen 
Ansprechpartnern 

• Bereitschaft zur regelmäßigen fachlichen sowie kommunalrechtlichen Weiterentwicklung 

• Fahrerlaubnis Klasse B 

• sichere Anwendung von MS-Office-Produkten 
 
Wir bieten Ihnen: 
 

• einen tarifgebundenen Arbeitsvertrag mit leistungsgerechter Vergütung (TVöD-VKA)  

• eine interessante und abwechslungsreiche Tätigkeit und ein teamorientiertes Arbeitsklima  

• einen modern ausgestatteten Arbeitsplatz 
 
Die Stelle ist befristet auf zwei Jahre. Die Übernahme in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis wird 
angestrebt. 
 
Auf die bevorzugte Berücksichtigung von schwerbehinderten Menschen bei Vorliegen gleicher 
Eignung, Leistung und Befähigung wird geachtet. Der Bewerbung ist ein Nachweis der 
Schwerbehinderung oder Gleichstellung beizufügen. 
  
Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte schriftlich oder per E-Mail bis zum 
12. Januar 2025 an die 
 
 Gemeindeverwaltung Radibor 
 z.Hd. Frau Bürgermeisterin Madeleine Rentsch 
 Alois-Andritzki-Straße 2 
 02627 Radibor 
 E-Mail: buergermeister@radibor.de 
 
Für die Rücksendung Ihrer Bewerbungsunterlagen fügen Sie bitte einen frankierten Umschlag 
bei. Es wird darauf hingewiesen, dass Kosten, die im Rahmen des Auswahlverfahrens entstehen, 
nicht übernommen werden. 
 
Bis zum Abschluss des Auswahlverfahrens werden Ihre personenbezogenen Daten unter 
Beachtung der EU-Datenschutzgrundverordnung (EU-DSGVO) sowie des Sächsischen 
Datenschutzgesetzes (SächsDSG) gespeichert und ausschließlich für den Zweck dieses 
Verfahrens verarbeitet und genutzt. Vertraulichkeit sichern wir Ihnen zu. 
 

M. Rentsch 
Bürgermeisterin 

 
 
 

Ende amtlicher Teil 
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Weitere Informationen der Gemeinde 
 
1. Fundsachen 
 

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 
 
hiermit möchten wir Ihnen mitteilen, dass jetzt NEU auf unserer Web-Seite 
www.radibor.de/aktuelles die Fundsachen mit Fundort und Funddatum, die in der 
Gemeindeverwaltung abgegeben wurden, aufgelistet sind. Diese können von dem Eigentümer 
im Sekretariat der Gemeindeverwaltung abgeholt werden. 
 

M. Rentsch 
Bürgermeisterin 

 
 

2. Öffnungs- bzw. Schließzeiten zum Jahreswechsel 
 
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 
 
das Einwohnermeldeamt hat am 23.12. und am 30.12.2024 von 9:00 bis 11:30 Uhr geöffnet. Die 
Verwaltung der Gemeinde ist an diesen beiden Tagen geschlossen. 
 

M. Rentsch 
Bürgermeisterin 

 
 

3. Fördermittel für Variantenvergleich unterschiedlicher Wärmeversorgungslösungen 
im Ortsteil Milkel akquiriert 

 
Für den Ort Milkel wird derzeit ein Variantenvergleich für 
unterschiedliche Wärmeversorgungs-lösungen erstellt. 
Finanziert wird diese Untersuchung zu 80 % über die 
Förderrichtlinie Energie und Klima des Freistaates Sachsen. Der 
Eigenanteil in Höhe von 20 % wird über ein Preisgeld in Höhe 
von 2.500 € finanziert, welches die Gemeinde im Rahmen des 
Wettbewerbes „eku-Zukunftspreis 2024“ des Sächsischen 
Staatsministeriums für Energie, Klimaschutz, Umwelt und 
Landwirtschaft gewonnen hat. 
 
In den Veranstaltungen zur Akteursbeteiligung im Rahmen der Erstellung des Klimaschutz-
konzeptes für die Gemeinde Radibor wurde deutlich, dass sich insbesondere im Ortsteil Milkel 
viele Bürgerinnen und Bürger die Frage stellen, wie sie ihr Wohngebäude in Zukunft beheizen 
sollen. Einige können sich den Anschluss an ein neu zu bauendes Wärmenetz vorstellen, machen 
dies aber davon abhängig, welche Kosten in diesem Zusammenhang auf sie zukommen werden. 
Da die umgesetzte Wärmenetze in Radibor und Camina aufgrund gestiegener Baupreise nur 
einen bedingten Aussagewert zur Wirtschaftlichkeit liefern können, soll für den Ortsteil Milkel 
daher ein Variantenvergleich verschiedener Einzelversorgungs-lösungen sowie Wärmenetz-
lösungen für die künftige Wärmeversorgung auf Basis derzeitiger Investitionskosten sowie 
zukünftig zu erwartenden laufenden Kosten (Betrieb, Kapitaldienst, etc.) erstellt werden. 
 
Im Ergebnis soll eine Aussage zu den Vollkosten in Cent pro Kilowattstunde für die verschiedenen 
Lösungsmöglichkeiten getroffen werden können und als Voraussetzung für zukünftige 
Investitionsentscheidungen dienen. 
 

M. Bellmann 
Klimaschutzmanager 

 
 

 

http://www.radibor.de/aktuelles
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4. Mitmachen im Landkreis Bautzen – Ehrenamt suchen und finden 
 
 

Pressemitteilung vom November 2024 
 
 
Eine extra Vorlesestunde im Kindergarten, der Spielenachmittag im Seniorentreff, sichere 
Fledermausquartiere oder ein buntes Sommerfest: vieles davon gibt es, weil Menschen zwischen 
Lauta, Cunewalde und Königsbrück in ihrer Freizeit die Initiative ergriffen, ihre Ideen gemeinsam 
umgesetzt oder andere dabei unterstützt haben. Im Ehrenamt ist so einiges möglich. Und Freude 
und gemeinsame Erlebnisse entstehen ganz nebenbei. 
 
Wer mitmachen möchte findet eine Übersicht von Organisationen und Initiativen, die aktuell 
Engagierte suchen, auf der digitalen Ehrenamtsplattform www.ehrensache.jetzt. Zum Informieren 
und Stöbern nutzen Sie am besten den regionalen Einstieg auf die Plattform unter 
www.lkbautzen.ehrensache.jetzt. 
 
Gemeinnützige Träger können hier kostenfrei Inserate schalten, wenn sie Freiwillige suchen. Für 
weitere Informationen erreichen Sie die Koordinatorin für den Landkreis, Henriette Stapf 
telefonisch unter 0151/54881936 oder per E-Mail an stapf@buergerstiftung-dresden.de.  
 
Die "Digitale Ehrenamtsplattform für Sachsen" ist ein Projekt der Bürgerstiftung Dresden und wird 
gefördert durch das Sächsische Staatsministerium für Soziales und Gesellschaftlichen 
Zusammenhalt. Es wird finanziert mit Steuermitteln auf Grundlage des vom Sächsischen Landtag 
beschlossenen Haushalts. 
 
Fotos/Grafiken: Bürgerstiftung Dresden 

  

 

www.lkbautzen.ehrensache.jetzt
mailto:stapf@buergerstiftung-dresden.de
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5. 6. Dezember – Nikolaus … auf in die Milkler Feuerwehr! 
 

6. Dezember – Nikolaus 

… auf in die Milkler Feuerwehr! 
 

 

In den letzten Jahren schon zur guten Tradition geworden, 

öffnen sich nicht nur die Türen des Weihnachtskalenders, 

sondern auch die Türen und Tore der Feuerwehr, in dieser 

vorweihnachtlichen Zeit. 

 

Deshalb lädt die Ortsfeuerwehr Milkel alle kleinen und 

großen Einwohner in das Gerätehaus recht herzlich ein! 

 
17.30 Uhr Märchenstunde für alle Kinder  

 

18.00 Uhr Glühweinempfang für Jedermann 

 

20.00 Uhr Tanz in den Abend 

 

Leckeres vom Grill, Glühwein und Kinderpunsch 

sowie Kerzen- und Feuerschein warten auf die Gäste. 
 

Wir wünschen allen eine schöne Adventszeit und freuen uns 

auf Ihren Besuch in unserem Gerätehaus. 
 

Ortsfeuerwehr Milkel 
 

Ab dem 1. Advent besteht auch wieder die Möglichkeit 
seinen Wunschzettel in den Weihnachtsmann–Briefkasten 

am Gerätehaus einzuwerfen. Bei Angabe des Absenders 
antwortet der Weihnachtsmann garantiert! 

 
  

 



8 
Elektronisches Amtsblatt der Gemeinde Radibor, Ausgabe KW 48/2024 Nr. 16/2024 vom 29. November 2024. 

 

6. 24. Nikolausturnier am 7. Dezember 2024 
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7. Adventssingen in Cölln am 8. Dezember 2024 

 
Am 2. Advent, dem 8.12.24, ist es wieder soweit in Cölln an der Feuerwehr. Gemeinsam mit 
Leckereien vom Grill und Getränken, die Weihnachtsstimmung ab 16 Uhr zu genießen. Der 
Weihnachtsmann kommt persönlich vorbei und freut sich, wie wir, über Eure Teilnahme. 
 
Ein großer Dank gilt Familie Seiler für den Weihnachtsbaum. 
 
Hat jemand für das nächste Jahr einen Baum für unseren Dorfplatz, so sagt es uns. 
 
Gemeinsam statt einsam! 
 
Wir zählen auf Euch, wie Ihr auf uns! 
 
Eure Cöllner FW 
 

 

http://2.advent/

